

АРНИК полей

Орган В. Марсеевского районного ВКП(б) и райовета депутатов трудящихся

Досрочно выполнить обязательства перед государством

В дни суровой опасности, нависшей над нашей родиной, надо все силы, всю энергию направить на усиление помощи фронту, на разгром немецко-фашистских мерзавцев.

Сейчас нет более почетной задачи для руководителей колхозов, партийных организаций, сельских советов и всех колхозников района, чем досрочное выполнение всех обязательств перед государством.

По-большевистски поняли свою задачу председатели колхозов коммунисты т.т. Ренин, Олененок, Салопаева и ряд других, которые досрочно выполнили план хлебопоставок и успешно выполняют другие виды заготовок.

К сожалению, в целом район поверно проваливает план выполнения заготовок сельхозпродуктов. В чем же причина такого недопустимо медленного разворота в выполнении обязательств перед государством? Причина та, что некоторые председатели колхозов не чувствуют еще всей ответственности перед страной, перед фронтом за своевременное выполнение обязательств.

Приведем несколько примеров. Вот председатель колхоза «Валдо-ки» т. Шебалов неоднократно заявлял, что он примет меры к тому, чтобы обязательства были по-большевистски выполнены. Но, увы, его слова остались пустой болтовней. Колхоз, которым руководит т. Шебалов, из плана 3357 центнеров сдал на сыпной пункт всего лишь 570 или 17 процентов плана, план маслопоставок выполнен на 40 проц. Большая задолженность за этим колхозом также имеется по мясу и яйцам.

Из рук вон плохо выполняет

обязательства перед государством колхоз имени Первого мая, где председателем т. Гулькин. Здесь хлебопоставки выполнены только на 40 процентов, за колхозом числится 1801 килограмма мяса, не сдано 134 килограмма масла и 9408 штук яиц. Гулькин — беспардонный болтуш, много разговаривает, часто заверяет, что им будут приняты меры к ликвидации имеющихся недостатков. Однако Гулькин и по сей день саботирует, исключительно слабо выполняет обязательства перед государством. Надо понять Шебалову, Гулькину и тем руководителям колхозов, сельских советов, партийных организаций, которые медлят, оттягивают сдвиг на день выполнения обязательств перед государством, что они вольно или невольно помогают врагу, становятся предателями нашей родины.

Развертываем предоктябрьское социалистическое соревнование, партийные организации, каждый коммунист в отдельности, сельские советы, руководители колхозов обязаны по-фронтовому выполнять заготовки сельскохозяйственных продуктов. Надо сделать так, чтобы все колхозы района к 15 октября план хлебопоставок выполнили, а все остальные сельхоззаготовки должны быть выполнены не позднее 1 ноября.

Дело чести партийной организации, всех колхозников и колхозниц, трудящихся нашего района встретить Великую XXV годовщину Октябрьской социалистической революции выполнением всех видов обязательств перед государством!

План хлебопоставок выполнен

Сельскохозяйственная артель «Красный герой», Елфимовского сельсовета, выполнила план хлебопоставок, сдав на государственный заготовительный пункт 529 центнеров зерна.

На отвозке зерна хорошо работала бригада тов. Лезова.

Т. Салопаева, председатель колхоза.

Сушим картофель для Красной Армии

Над нашей любимой родиной нависла серьезная опасность. Поэтому сейчас весь советский народ живет одной мыслью — скорее уничтожить гитлеровскую заразу. Члены сельскохозяйственной артели имени Коминтерна активно помогают Красной Армии крушить гитлеровские полчища. В колхозе хорошо организована сушка картофеля. На этой работе колхозницы — жены мобилизованных

Каткова М. П., Черкасова М. С., Калентьева М. С. и 85-летняя Каткова М. И., развернув среди себя социалистическое соревнование за достойную встречу Великой Октябрьской социалистической революции, трудятся старательно, с большим энтузиазмом. Они уже насушили по 3 килограмма картофеля.

Ф. Кшелев, счетовод колхоза.

О ПЕРВИЧНОЙ ОБРАБОТКЕ И ЗАГОТОВКАХ ЛЬНА И КОНОПЛИ В 1942 ГОДУ

Решение бюро Горьковского обкома ВКП(б) от 18 сентября 1942 года

Бюро обкома ВКП(б) считает, что в связи с возросшими потребностями страны и, прежде всего, оборонной промышленности и Красной Армии в льняной продукции, а также необходимостью восполнить потери, понесенные из-за временной оккупации части льноводных районов немецкими захватчиками, дело увеличения производства льняного и конопляного сырья в области и досрочного выполнения государственных заготовок приобретает исключительное значение.

Богатый урожай льна и конопли, полученный колхозами в текущем году, дает возможность не только выполнить, но и значительно перевыполнить план обязательных поставок льна и конопли государству.

Однако большинство льноводных районов недопустимо затаило расстил льна, не подготовило к первичной обработке льнопенькопункты, льнообрабатывающие машины и до сих пор не приступило к обработке льна и сдаче его государству, а в коноплеводных районах, несмотря на созревание конопляного сырья, массовую выборку не производят, выбранную поспонь не замачивают. Это ведет к повторению прошлогодних ошибок, когда значительное количество льна и конопли осталось переработанным из-за плохой организации обработки, были допущены большие потери урожая и ряд районов сорвал выполнение государственного плана заготовок.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Поставить перед партийными, советскими, земельными

и заготовительными органами, начальниками политотделов МТС и руководителями колхозов льноводных и коноплеводных районов, как одну из главных военно-хозяйственных задач, — своевременно провести первичную обработку льна и конопли в колхозах и обеспечить полную сдачу государству всей льнопенькопродукции.

Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы и начальников политотделов МТС немедленно начать обработку льна во всех колхозах, широко организовать предоктябрьское социалистическое соревнование колхозов, бригад и звеньев, мобилизовать колхозников и колхозниц на быструю обработку льна и выполнение годового плана льнозаготовок к XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

2. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы и правления колхозов немедленно закончить расстил и замочку льна, уборку конопли провести до 25 сентября, а замочку до 5 октября с. г. Считать важнейшей задачей каждого колхоза — добиться в текущем году получения высококачественного волокна. Установить тщательный контроль за вылежкой и вымочкой льносоромки и конопли, выделив для этой цели опытных колхозников и организовав выборочный подьем и выемку из мочил льняной и конопляной тресты, не допуская подема недолежалой тресты, а также ее перележки.

3. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы и правления колхозов до 1 октября с. г. обеспечить полную готовность всех льно-трепальных пунктов,

льнообрабатывающих машин, льносушилок, а также овинов, риг и других помещений, приспособленных для обработки льна и конопли.

4. Обязать трест Заготльнопенькопром закончить ремонт льно- и пенькозаводов до 15 октября и обеспечить их бесперебойную работу. Установить годовую нагрузку на однотурбинный льнозавод — 2,5 тыс. тонн, на пенькозавод — 3,5 тыс. тонн, на двухтурбинный льнозавод — 4 тыс. тонн и пенькозавод — 8 тыс. тонн льнопенькотресты. Обязать председателей райисполкомов и директоров заводов до 1 октября обеспечить льнопенькозаводы рабочей силой на 2—3-сменную работу.

5. Обязать директоров и начальников политотделов МТС полностью использовать на обработке льна машины Сергеева, закрепив на весь сезон за машиной Сергеева постоянную бригаду колхозников из тех колхозов, которые обрабатывают тресту на этой машине. Установить на каждую машину пятидневные задания и обеспечить повседневный контроль за их выполнением.

6. Обязать облпотребсоюз завести в районы области необходимое количество керосина для освещения помещений первичной обработки льна и конопли в колхозах.

7. Предложить правлениям колхозов до 1 октября установить нормы выработки по обработке льна (в киломерах) и утвердить их на общих собраниях колхозников. Рекомендовать правлениям колхозов следующие примерные нормы выработки:

Качество тресты	Средний номер волокна	Средний выход длинного волокна из тресты 16 драп. влажности	Нормы выработки в килограммах				
			Ручная трепка на 1 ч.	На трепальном колесе на 1 чел.	На машине Антонова бригады 13 чел.	Сортировка тресты	
№№ от 1 до 1,5	8—10	12—15	10—12	20—30	140—200	150	
№№ от 1,5 до 2,5	10—14	15—18	12—16	30—40	200—250	200	
№№ от 2,5 до 3,5	14—18	18—20	16—24	40—50	250—300	250	

За выполнение нормы выработки на трепке льна и сортировке льноконопляной тресты начислять колхозникам по 2,5 трудовая, за перевыполнение нормы выработки трудовой начислять в двойном размере за количество выполненных килономеров, натрепанных сверх плана, при условии выполнения норм по весу, выходу длинного волокна и качеству. За выработанное волокно качеством от № 16 до 20 включительно трудовой начислять в полуторном размере, а за волокно № 21 и выше — в двойном размере.

8. Сохранить на 1942 г. порядок стимулирования первичной обработки и заготовок льна и конопли. Разрешить колхозам устанавливать колхозникам, выполняющим и перевыполняющим нормы выработки на обработке льна и конопли, допол-

нительную оплату продовольственным зерном и деньгами сверх начисляемых трудовой в следующих размерах: за каждые 10 кг. выработанного и сданного государству волокна льна и конопли выплачивать колхозникам по 2 кг. зерна и по 2 рубля деньгами, за каждые 100 кг. подсортированной, просушенной и сданной на заводы тресты льна и конопли — по 1 кг. зерна, по 1 руб. деньгами. За все волокно и тресту льна и конопли, сданные государству сверх плана в порядке госзакупок, дополнительно выплачивать колхозникам, занятым на первичной обработке этих культур, 40 проц. от полученных колхозом премий-надбавок. Указанные натуральные и денежные выплаты производить немедленно после сдачи государству выработанной про-

дукции льна и конопли. 9. Запретить правлениям колхозов использовать волокно и тресту на хозяйственные нужды колхозов и производить выдачу их на трудовую колхозникам впредь до выполнения установленных планов сдачи льнопенькопродукции государству, а также запретить выдачу на трудовую семян льна и конопли впредь до выполнения государственных планов сдачи и закладки семенных фондов.

10. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы в период с 1 по 6 октября провести районные совещания льноводов и коноплеводов, а в колхозах — общие собрания колхозников с вопросом об обработке льна и конопли и сдаче льнопенькопродукции государству.

Секретарь обкома ВКП(б)
М. РОДИОНОВ.

В течение 29 сентября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, в районе Моздока и в районе Снязнен. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 28 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 5 немецких танков, 20 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 батарей полевой артиллерии, взорвано 5 складов боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. В течение всего дня крупные силы танков и пехоты противника при поддержке авиации предприняли одну за другой атаки наших позиций на северо-западной окраине города.

Северо-западнее Сталинграда наши войска вели активные боевые действия. Части Н-ского соединения Красной Армии за три дня ожесточенных боев с противником подбили и сожгли 49 немецких танков, уничтожили 18 орудий, 23 миномета и 41 пулемет. За это же время уничтожено до двух тысяч солдат и офицеров противника.

В районе Моздока части Н-ского соединения отразили несколько атак противника. В результате боя уничтожено 11 немецких танков и 350 гитлеровцев. На другом участке наши подразделения, под давлением численно превосходящих сил неприятеля, были вынуждены отойти.

Защитникам отечества

Члены сельхозартели «Пролетарий» широко развернули сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии. На 23 сентября здесь собрано 73 елочки, 15 пар теплых носков, 7 пар перчаток, 5 полотенцев.

Колхоз имени газеты «Правда», Больше-Удинского сельсовета, сдал для бойцов Красной Армии 16 овчин, 60 килограммов шерсти, теплые брюки, байковые

перешли в контратаки и отбросили немцев на исходные позиции.

Юго-восточнее Новоросийска наши позиции атаковала немецкая горно-стрелковая дивизия. Часть морской пехоты под командованием Кузьмина нанесла рывком удар и отбросила их назад. В этом бою подразделение тов. Кузьмина разгромило 12 й горно-стрелковый батальон противника.

На Ленинградском фронте в результате боевых действий наших подразделений, снайперов и разведчиков за два дня истреблено до 200 вражеских солдат и офицеров, уничтожено 4 немецких танка, несколько станковых пулеметов, 5 автомашин и 4 повозки с военным грузом.

На одном участке Волховского фронта взят в плен ефрейтор санитар 1 роты 83 полка 28 пехотной дивизии Гейнс Гюнтер Олиас, пленный доктор философии ранее работал ассистентом истории искусств Краковского университета Гейнс Олиас сообщил: «Под Керчью наша дивизия потеряла более 50 процентов численного состава. Наша дивизия участвовала в боях под Балаклавой. Здесь 83 полк был разбит. В его ротах осталось по 10-15 солдат. Когда дивизия получила пополнение, ее перебросили на Волховский фронт. Настроение у солдат подавленное. С ужасом и со страхом они думают о приближающейся зиме. Многие солдаты приходят к выводу, что России нельзя победить. Они говорят: у русских сильная армия, бесконечное количество техники и обширные просторы».

В заключение пленный рассказал: «Украина представляет собой картину разрушения и запустения, огромные земельные площади не обрабатываются. Население оккупированных районов голодает. В Николаеве, Ростове, Первомайске, Константиновке и других городах военные власти расстреляли десятки тысяч мирных граждан. В Николаеве после налета партизан на аэродром немецкие власти арестовали и расстреляли свыше 500 ни в чем неповинных людей. На одной из улиц я видел 12 повешенных и среди них 3 женщины».

Колхоз имени газеты «Правда», Больше-Удинского сельсовета, сдал для бойцов Красной Армии 16 овчин, 60 килограммов шерсти, теплые брюки, байковые

одеяло, 9 наволочек, нательное белье и другие вещи.

Д. Романов, председатель колхоза.

Забота о животноводстве

Члены колхоза «Заветы Ильича», Кельдюшевского сельсовета, по-боевому выполняют обязательства, взятые в соревновании с Больше-Болдинским районом. План развития животноводства в колхозе выполнен по всем видам скота. Например, на МТФ по плану и до 43 головы, а имеется 45, на СТФ находится 15 свиной при плане 13. Такое же состояние с ростом поголовья и по другим фермам. Кроме того, в нынешнем году в колхозе организована кролико-товарная ферма, которая перевыполнена на 13 штук.

Понимая насколько важно досрочное выполнение обязательств перед государством, особенно в военное время, колхоз уже полностью выполнил план поставок мяса, масла, яиц и шерсти.

Большую заботу колхозники проявили об обеспечении животных сытой и теплой зимовкой. Грубых кормов и концентратов заготовлено в достаточном количестве. Кроме этого, заложено 60 тонн сочных кормов.

Работники животноводства приняты все одной мыслью — дать Красной Армии больше мяса, масла. На своих постах они трудятся честно, добросовестно. Вот взять к примеру доярку-телятницу И. М. Ведаеву. Работает она на МТФ всего год, но уже сумела заслужить любовь и уважение всех колхозников. В своей работе она строго придерживается правил зооветминимума. Кормление животных производит в строго установленном время. В результате весь приплод молодняка она сохранила полностью, не допустив ни одного случая заболевания. Сейчас телята у нее здоровые, упитанные. План надоя молока она также выполняет.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозники взяли обязательство добиваться еще лучших результатов в своей производственной работе.

А. Добрява, председатель колхоза.

В сельхозартели «Социализм», Ивковского сельсовета, неустанно заботятся о развитии общественного животноводства. Здесь полностью и даже с превышением укомплектованы все фермы. Так, например, на СТФ при плане 20 голов имеется 25, на ОТФ и КТФ план перевыполнен на 3 головы по каждой, выполнен план и по МТФ.

Хорошо готовится здесь и к стойловому содержанию скота. Скотные дворы утеплены и отремонтированы.

К. Шамшия.

Выполнили мясоставки за 1943 год

Колхозники колхоза имени Коминтерна, понимая важность досрочного выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов в дни войны, полностью рассчитались с государством по мясоставкам за 1943 год.

А. Вахнин, председатель колхоза.

Действующая Армия

Донские казаки на защите родной земли.



На снимке: Конная артиллерия Н-ской кавалерийской части вступает в селение М. Фото А. Грибовского. Фотохроника ТАСС.

Районное совещание учителей

28 сентября состоялось районное совещание учителей. Докладом об итогах работы школ в 1941-42 учебном году и о задачах школ в новом 1942-43 учебном году выступил заведующий районным отделом народного образования тов. Чекушкин.

В результате неустанной работы партии и правительства о народном образовании, в результате глубокого патриотизма, которым охвачены учителя и учащиеся, советская школа, преодолевая все трудности военного времени, успешно закончила истекший 1941-42 учебный год.

Ряд школ в прошлом учебном году добился неплохих результатов в повышении успеваемости. Например, Смирновская школа дала 100 процентов успеваемости, Белецковская — 96 процентов, Больше-Полянская — 91,6 проц. и другие.

Многие учителя — предметники и начальных школ, систематически работая над повышением качества преподавания и умело перестроив свою работу в условиях военного времени, добились стопроцентной успеваемости учащихся своих классов (Гусев, Корнев, Коваженова, Федосеева, Первозова, Масаков и другие).

Большое внимание уделялось также и воспитательной работе. В результате все мероприятия, проводимые школой среди учащихся, проходили с большим подъемом, как сбор средств на постройку танковой колонны «Пионер», подарков бойцам Красной Армии, теплых вещей, металлолома, удобрений для колхозов и т. д. Особенно живо проходили эти мероприятия по Больше-Маресевской средней, Больше-Полянкой, Никулинской, Зверевской неполным средним школам. 1270 учащихся честно трудились в колхозном производстве и на 1 сентября заработали 53.916 трудовые. Такие ученики, как Данилов, Голованов, Корянов, Чернов, Мезин и другие перевыполнили установленный минимум трудовых, заработав от 130 до 200 трудовых каждый.

Многие учителя активно участвовали в общественно-политической жизни села. Будучи агитаторами, чтецами, беседчи-

ками, они не только простыми, доходчивыми словами, но и личным примером мобилизовали колхозную массу на успешное разрешение хозяйственно-политических задач в условиях военного времени.

Однако, наряду с некоторыми успехами, продолжает тов. Чекушкин, — мы еще имеем очень много существенных недостатков в работе школ. Неудовлетворительно выполнен в 1941-42 учебном году закон о всеобщем обучении. Допущен отсев учащихся в количестве 1980 человек, из них по начальным классам 864 человека. Особенно большой отсев по Кельдюшевской НСШ — 201 человек, Елфимовской — 120 человек и т. д. 407 учащихся района оставлены на повторный курс и 320 человек получили испытания на осень. Это явилось вследствие плохой работы учителей с учащимися, отсутствия родительских собраний, индивидуальной работы с родителями и в результате плохой связи с общественными организациями.

Необходимо также отметить, что многие учителя не занимались повышением своего идейно-политического уровня. На уроках они не всегда умели преподавать материал давая в свете современности и связи его с практикой. К таким учителям можно отнести Талатину, Володькину, Сысуеву, Маслеву и других. Кроме того, на занятия эти учителя приходили без планов, без расписаний. Уроки у них проходили сухо, однообразно, наглядных пособий не применяли, в результате чего явилась низкая дисциплина учащихся и плохая их успеваемость.

Наше учительство имеет все возможности образцово, на уровне требования военного времени провести 1942-43 учебный год.

Выступая в прениях, председатель исполкома райсовета тов. Мордовченков заострил свое внимание на низком проценте успеваемости по району — всего 86,5 процента и на подятии качества преподавания.

Всего в прениях выступило 10 человек.

Районное совещание приняло решение, направленное на дальнейшую борьбу за высокую успеваемость учащихся.